

公共衛生服務的挑戰與機會～本校與美國耶魯大學在北醫大舉辦聯合研討會



2016年4月9日在本校舉辦的「臺北醫學大學・耶魯大學聯合研討會：耶魯大學公共衛生學院百年慶」，適逢耶魯公共衛生學系創立滿100週年，北醫大特別邀請到耶魯大學公共衛生學院院長 Paul D. Cleary 及副院長 Martin Klein 來臺分享公共衛生發展經驗，研討會主題為「公共衛生服務的挑戰與機會」，吸引近200名國內外學者、本校師生及耶魯在臺校友參與，座無虛席。



本校閻雲校長也是臺灣耶魯校友會會長，在開幕致辭中除肯定耶魯大學開啟公共衛生服務的貢獻，且有多位耶魯大學在臺校友回國貢獻，遍佈於衛生政策、疾病管制、分子生物、預防醫學等領域，對於臺灣公共衛生界的影響顯著。【右圖：閻雲校長致辭】



耶魯大學公共衛生學院 Paul Cleary 院長表示，生命之源來自健康，公共衛生及醫療源自一家，均為增進人類健康而努力。他很高興這次研討會主題多元，涵蓋了所有公共衛生領域，包括環境、氣候、社會、生物、組織等，並以「我們每個人最後都會是病人，我們所付出的努力以後也會回饋至自己」為結語。【右圖：耶魯大學 Paul Cleary 院長致辭】



耶魯大學建校於 1701 年，是美國最早成立的大學之一，該校為長春藤聯盟（The Ivy League）成員，歷年來均名列美國前 3 名頂尖大學。透過本次研討會也很榮幸邀請多位耶魯公共衛生及醫學領域的校友，如：衛生福利部疾病管制署郭旭崧署長、新北市政府衛生局林奇宏局長、國立臺灣大學健康政策與管理研究所鄭守夏所長及高雄醫學大學楊俊毓副校長等學者專家蒞會參與，並在會中分享全球衛生安全綱領、臺灣衛生系統的建置、新北市友善高齡城市的策略及臺北醫學大學國際醫療服務團隊的經驗與評估。【圖：林奇宏局長（左圖）鄭守夏所長（右圖）分享】



此外，還邀請到國內公共衛生領域知名專家、高雄醫學大學醫學研究所特聘教授暨立法委員陳宜民蒞會演講「臺灣愛滋病毒之預防計畫」等專題，互相交流公衛成果與實務經驗，共同見證臺灣在公共衛生服務及全球健康促進上的成就與貢獻。

【圖：郭旭崧署長（左圖）及陳宜民委員（右圖）演講】



臺北醫學大學公共衛生暨營養學院蔡行瀚院長亦向各界致意，感謝這次專程遠道而來的嘉賓，不吝分享寶貴的公衛實務經驗及研究成果，透過本次深入的學術研討，深信必能集思廣益，共同面臨挑戰，擘畫公共衛生發展之願景。（文/公共衛生暨營養學院）。

【左圖：蔡行瀚院長感謝耶魯大學代表遠

道而來】

【下圖：「臺北醫學大學・耶魯大學聯合研討會：耶魯大學公共衛生學院百年慶」研討會與會來賓合影】

